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צבוריים לשירותים וערה מישיבת
16 , 5 . 50 ת%י אייר כ"ט מיום

8. 30 בשעה

;גורי ג. כהן . ח היו"ר : הנוכחים הועדה חברי
למדן , ח
גיל . י

ש*ג הרג.
תבורי . א
הרפז , נ

לם , י
דרורית , ח

הרפז . נ
פרטינגר . א

הסעד משרד ­מטעם יפת סר : מוזמנים 1
, הסעד משרד .ע;­1 מל קרטר­ מר י

, הסעד בתקציב דיון היום: סדר­

. הישיבה את פותח : מגורי כהן , ח היו"ר
ישיבות של דיוקן לאי להעיר ברצוני

. יודעים החברים , צבוריים לשירותי­ הועדה
מצלע אני ; לאחר לעצםם מרשים ולכן , בזמן מתחילות אינן שהישיבות

, יהיה אשר החברים מספר ויהיה , בדיוק תתחיל שהישיבה , החלטה לקבל
הועדה חברי ,שכל .חושב ואני היות , להןיבעה זו הצעה טעמיד אינני 4

, שהצעתי בצורה העבודה את להמשיך מסכימים

מדוע , "די מוקדמת 08, 30 השעה , לדעתי : שאג הרב
אפשר , 9 בשעה ולהתחיל 8, 30 לקבוע

, 09, 00 השעה את מראש לקבוע

ועדת ייייבות את לקבוע מציעה הייתי אני : לטין , ח
­10 לשעה . נ* ש ו ביום ם י י ר ו הצב ג! י ת רו השי

היא ; למדן החברה של הצעתה על מתפלא אני : גיל , י
ועדת ישיבות את העברנו טדוע יודעת

מספיקים ואינם לעיר מחוץ גרים רבים שחבריה ספני , שלישי ליום העבודה
להעביר החלטנו ואנו , בן*וג החבר טל הצעתו היתה זו , שני ביום להגי­ע
העבודה ועדת חברי אם . 11, 00 בשעה שלישי ליו^ הענודד. ועדת ישיבת את
הצבורים השרותים ועדת חברי ,7זג" אפשר שבי בי­ום להגיע יכולים #ינם

. הצבוריי השרותיס ועדת ישיבת את להעביר טעם אין לכן , להגיע יוכלו לא
שני,­* ליום

אותה הצ7יתי ,שכבר הצעה להציע ברצוני ; לם , י
ה*עדות שיוקבי'ראש , והיא הכנהת בועדת
יתכן הקונות* הישיבות זמני את ויטדירו הכנסת ועדת יו"ר עם יפגשו

לדעתי ,אבל נציגיהן לפי הועדות הרכב את לשנות תצטרכה שהמיעות



צבוריים י­1 לעירות וחדה
.­;. מ ­2 י­ 16. 5, 1950

, זו ה י גי' ל פתרון למצוא כ7;ר

הבוערת , לבר.ט לתשומת ;בי;> : ל רוצה י נ ז! : מגורי כהן , ח "ר ו הי
, דנו יה" !ף משר1ו י נ !.; .?"■ הבית סדרי י נ י נ ל?ז
, הגיי בשבוי; ל\1 \)>\ ן חתרו לה !י0צ;­ ל םקוה ו­יני , ו ז ויז'יה לדון וממשיכי0

ם,י י י ;; לגו בעוד הרי

ת חיו , זו יה גוז ר ו ו: כ ל שקשה , ;ב ,' ו ח ני >י1 : ז רנ ה . נ
י נ 1: . ו11 ד ל; ו ד! מ מ ב נ; י ו: ו! יזם ם חברים והרבה

מקעח לילידי ביום "בורייה ם וחי ר י לי.­; הועדה ישיבת ;1ת לקיינ! , ;יין מ;
, רביעי ו11 בי ה י.ת ש י 77// ו.? י י ג; ל הצורך ובמקרה , 11­00 ד זז 08. 30

ש.י1י , מבין .ץני , התגריח דברי מחוך : מגורי כהן , ח היו"ר
השעה­ //; : ל,1 וכן חיו'.' 111'. ליהנות ;ר :ל.'.. :
^נו . ר. חר!ל* תקציב לאניני ר ו ג י.; נ , ועתה

, האונים סעיפיו לםי יהסער ד ר !. מ' תק'ייב על קרמר מר מסי סקירת נשמע

?*..:!ר לוין מר הםזןד סנר , להוריק ברצוני : קרמו מר
יוכל ולא זויחלח ליציבה לבוא התכונן

. ליציבה ע וכלי לה

תועלת כל רו^ה אינני . לסדר הצעה : גיל , י
נתקבל לא ר אל; ?זר ה0 ורד מי ב ציי '.ן בת ליזנ01.ן

.לתקציב ק ילוו נ?; !כ : , י1וחנו יוביל זה ל<1[ יודע .ץינני , הגומ'^לח ידי על
נמטל כך ידי על , חממעזלה ידי על :בל נת'. ולו1 החעד מערד ידי על גע! ו ח ע

ול^י , ;ו*גר הז ;ר :' ידי ;ל ז עאו'"זר , בתקציב ורק \±ך לעחוק מציע זיני , רב זמן
. עדיין ולדה : י סל\> בביצה ק לעסו

הרי , גיל מר '1ל הערתו :­ת מגי­ן אינני י : מגורי כהן , ח "ר ו הי
נפגעים ,י1נוי ­; ;לות ת0 .ןן לתי רוצים ;­1נו

שנעבור , כך ידי על , ,לדעתי לע^ות נוכל זזים י ,, יום יום בחיי בצבור. בהן
עליידי י£/;­7ג>£ יה עט ה^וצר והליידי '1'1ו7!ר הוזעןציב י/ה נשוה ו טעי,­* כל על

י " . הסער* ד ר מ7:

הונחו , הגלנו­ ו נ ע?.י* התקציב הצעת ה גיסו . ומר*. ק מר
, היתיב י נ יי ר , מסוימים ד ח י ו11 נ עקרו
הג7ינו :נו ; ז?ו1 , בולה התמונה ;'ת להבהיר לפעמים עלול ;ליח!:י ל. ­'"הויכוח

רצוי­ ועתה , יחוד עקרונות כמה קקבלנו לונחר .*ותו יחסנו הרי , תקציב
. ממשלח ה ידי על ח גש שזזו התקציב בהצעת מ^תקכיי! ח0 מרה בי'יזו ק ו בד נ 1/
לא הגענו ו ;­נ :/ , והתקציב , לנו ברור

,­>יננה הנוכחי במצבה ;1לה שהממ הער­ עמדת ג0 ידיעה"וזו סתוך יוגשם
למצוא , ז\1ת :ל בי , רוציני ;נו ;; תולח . מעד ני לעני כזה נ.. ו כ ם להקציב יכולה

­, במלואם הסעד ב^!1ח הצבור צרכי ^ת להגעיל כדי , אתכם ,יחד דרך

, ב^וב הגגע'תי לון ,כי לישיבה ובחרתי היות . : הברמלי , א
לא החעד, .ר י מדוע לדעת מבקש הייתי

. זו לישיבה :יע הוי

!רד ; מ נציגי זזודיןזו הישיבה בתחילת : מגורי בחן , ח היו"ר
להשתתף כל י ו^*1 חלה ;'ר ה כי , הפער

, זו בישיבה



צבורי'יט נתיניי ר י לק רה" ". ה
. א , מ ­3"' 16, 5, 1950 ,

י ל ל ר. ז? המנהל זז י הוי :,, ל , כן אי: , מדוע ­ : דיוירית . ח

? ד הפל! ;1רד מ של

, גדול יחומש נמצא חוא \\\^ ^£/|: ;רמר י מר

, לתקציב בקשו הורעה לסטור :יה ר ;ד החי שר
ד ר ;70 ל הוקצב כאשר ; רה בליל ;! החור?; ::ו1 לכם וימסור גז י חום ל;: ו ח ו הי אך
את מקגל שאינו במכורה יהפעד שר ;ודיע ; ל"ל 1. 800. 000 של סכרו הסעד
רואה הוא ולכן , מוחתם י£1 1*ל י:11 אותו ;; רוא הוא ואין הממשלה תקציב

, הסעד צרכי למי אחר בתקציב לדון חופשי עצמו את

מתחילת בקשתי ;1ת מחזקת זו זהודעה : מגורי כהן , ח היו"ר
חוד ל לל­ וכולי, סעיף ל י­ על לדון ה ב עיי הי

בקרוב מגיע ד הפגז משרד ידי על שהוגש התקציב . התקציבים שני אח ולהלוות
ל"י 1. 800, ל­600 מגיע הממשלה ידי על שאושר והתקציב , 'יי ל מליון ל­4

, מבין אינני זו יוהכרזה !י ל' מליון ב"2 הוא שההפרש י##7

עקרונות הנחנו לואנו קודח כבר ציינתי : קרמר מר
הגשנו .^לה זזלרונות 5זמך ועל מטוימיה .,

. שלנו התקציב ה8עת <4ת
ממגזגרת ר לעגו , היה הראשון העקרון

סוציאליים שירוםינ­ של למסגרת הל66מי הועד בימי נהוגה שהיתה קהילתית^
מקוימת שיטה לכי לי1 הסעד לזניני נ0בעו הלווץמי הועד בימי , מדיניים

המקומות של הדוחכןים הצרכיי­ לפי ,^לא !ו2יי1לית י. נויננמית מדיניות של
ומזה לחודע] ל"י ל­4000 הגיע הלאומי !ועד 1 7;ל האחרון התקציב , השונים
ידי על !ושר שי י­ה תקציב מגיע ועתה , לחודש ל"ל ירושליט­1800 לקהילת

יחמי שבאימן , 1;­: יו . ירושלים לקהילת 7000 ומזה ל"י. 30. ל­000 :'וצר ה. שר .
. הלאומי הועד בייוי קבלה ;1שר מ כתות הירי! ירושלים קהילת מקבלת

לטפול חאחריית ת!; הי .יומי הל הועד בימי
רק הלאומי והועד המקומיות הרשויוו! בידי נוזונה ;*לים סוצי במקריו

תל­'אביב ? הלאומי הועד של ההשתתפות יצורה היתד! מה , בתקציב ף השת11
מממשלת ן בנוצרי זג ל .י! הלאומי הועד באמצעות התקציב אה קבלה לא

.ם#' !ורגני מז מופרות בייורת רק /ההשתתפות אח קבלה ירושלים , המנדט

של חלוקה רננו ע שלנו :יב ה(1ק: בהצעת
לכי המסומרות הרשויות בתקציב השתתפותנו מידת לפי בארץ .וישובים

מוניציפלית מבחינה מבומםוח ;וםיו1ע מי. ומועצות עיריות ; ,­ח הב החלוקה
רחובות , מ"ת , עפולה , ,נתניה ברק כני , חייה , תל­­אביב : בגון וכלכלית

מאורגנים מקומות . ; .המקומית הרל­ות מתקציב ז ו ז­ח בי­30 משתתפים אנו , וכו*
, , גדרה , בנימינה : כגון כלכלית מבחינה מבוסםימ ואינת מוניציפלית במתינה

הרעות מתקציב אחוז ב­50 מי­תתליט אנו וכוי חדרה , יעקב ן זכרו , הרצליה
, X6 הרצליה , ,צפת ,טבריה ירושלים : בגון למחצה םאורגנינ; .0ות מקו, ; המקומית

הרשות מתקציב 70 ב" משתתםיב אנו וכוי מגדיאל , אונו כפר , שלום טגירת
נטושים ומקומות נ? י נחסל ישובים היינו , מ^ורקנימ בלחי מקומות ; המקומית

תרביחה , ,תרשיחה רמלה , מירון , מפמיה , טירה , ג*מוםין , באר­"שבע : בגון
. המקומית הרשות מתקציב אחוז ב"90 משתתפים אנו ובר

, מאורגנת שהיא כי על ,אף ח י של רו י את
מידי אותה להעלות מגמה מתוך למחצה,. מאורגנים של לקטגוריה הכנפנו
ומתקדמת הולכת שהיא להתבשר ויש , מתאימה יותר לקטגוריה בפעם פעם

אותה ולהעביר הנוכחית מהקטגוריה אותה להוציא נובל השנה שעוד ויתכן
­, אחרת לקטגוריה

30, £ של תקציב הצלבנו "א ת לעירית
ותול'ב תושב מכל ממ>נ; וגובה מבוססת היא !! מוניציפלי שמבחינה כי על אף

3­2 רק גובה אחרו! מקומית שרשות בזמן לירות­­בו וחצי 11 של בשעור
גם ובן העוני ושכונות המרורים ///;■ בחשבון ולקחנו חיות לחודש" לירוו!

, העולים ני שיכו א11



­נבורייט לשירותיו:! הועדה
. א . מ "­4" 16. 5, 1950

קעברה? בקנ>; העתתניותגם אחוז חית כוח למדן* , ח

. ,­1חוז 15 : קרמר מר
לסוג ל;30 :!עי ת ו הטתתמ ים ע י מ­צ ו נ א

נבוא"­ ר כאי; . זאת הגיגיי.! י1 נוכל אם יוד?? י נ נ *1­; ,אבל ומות מק קל וים םי]
,, . להגשמה 'זדבר נתן באיזימדז! לראות נוהל , המעקית ההצעה על לדיון
רוצים אנו . מדינה 7ל סוציאלית למדיניות הקולט אחד זהו אומן גיל
נצליח אם יוד" אינני , זו למדיניות מתקרבים אנו מרה באיזה לראות

יתכן , .הכלל מן יוצאים קיהיו יתכן , המדומות בכל ­יה דבר לחגקים
, ן דום וצאי י לקבוע ונצטרך

וכדור ילדיה סדור , הוא י נ 17 עקרון
וסדוח ד.>, היו ו עבש עד , ים י נ ברו נ! לי ו ח

, קוק מעין זה והיה קלהם הקליטה כוח לכי הילדים אח [. מסדרי המבוססים
איננו ולכן , גדולה צבורית יוזמה יקנה זה קבקטח , לציין המקום כאן

קק עד מאוח מחמי;! עולה לילד­ קליטה מקלם . *ה בקטח בכיקוח מעונינים
, במיקוח. מעונינים .איננו לבן? האמצעים אינם ובידנו והיות , לירות מאות

יצירת , היא זה ב7!טח הבעיות ­ ת בעי
בתוך הילדים מדור את הסדר לידי להביו* כיצר עני ומצד קליטה מקומות |
ילדים אחד למוסד להכניס אכקר אי הרי , ,כי הקיימים הקליטה מקומות

קוליחקציה לכי הקליטה למקומות תקציב קבענו .באקר דבילים עה י! נורמלי
בטוי לידי בא הוא , ובהתחרות הצבורית ביזמה לפגוע ובלי , מסוימת

ההתחרות , מומר בכל ילד כל החזקת מדמי אחוז ב­30 הקתתםות 7!ל בצורה
עם גם אלא הקונות הלקכות בלן רק ל.יל קיימת קליטה מוסדות ביצירת

למעעיה ., נוסחים .­ליטה ­­ במקומות צורך י3 י הנהז לעלית ג0 , הנוער עלית
^עלית נוסכים קליטה י מקומוח ליצירת ניכרים חכומינ! ה המפעל מקציבה

, זעומים סכומים מקבלים קאנו בזמן בו , הנוער

ליבה כל חייבות התחרות למנו?^ כדי
את לקבל , נחשל במצב או , טוב במצב נמצאות הן אם בין , עיריה וכל

, ם י לד י ד. ת נן ז ח בה ו נ ה ו חח הקח
צריביט שאנו , לקבוע יכולינ^ אנשים
היוזמה את בולם היה /'לנו זה קרות , ,לדעתי אבל , ילדים !דור בל לטסל

, כך כל לח זקוקים קאנו , הפרטית

■ ביסוד נח קהו לזני* עקרון זהו
מורדות גנ1 בינירים , הפוגיצ מכל ילדים במוחדות ממול ­ תקציבנו

, י­'עות 24 נ; י לד י ו; נמצאים בהם אקר , סגורים {

קני את במרוכז לנו הקמיע קרמר מר : יזאג חרב
יכל , הסעד ­נחרד תקציב קל היסודות

, זו בקימה ימקיך קרמר קמר , מציע .אני יסודות עוד י­'יל1נם להיות
הם היבן לנו ויראה , התקציבים קני בין המעיםים להשוואת ויעבור

, האוצר ירי על נעקו אקר הקיצוצים
בהן הנדון ,שהחוגו1ל יקיבות יחנן
הועדה חבר סבל מציע אני לכן , מהן אחת היא זו ויקיבה , מאד חקוב

, זו בה יקי קל הםרטיבל את יקבל

מקרד תקציב יחודות על קמענו אנו : מגורי כחן , ח חיו"ר
ויכוח קנערוך , מציע אני , החעד

הצעתו לטי כןזיו! ?זיןו ח להלוואות נעבור ואחר קרמר מר דברי על כללי
, קאג הרב קל

בסקירתו ימ"זיך קרמר קמר , מציע אני : ימת מר
וכמה כמה על קלסה תמונה תתקבל ואז

, י­ו כ י ע ס
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שומעים שאנו הראשונה הניע;.;. זו : גיל , י
משרד תקציב מבנה על ממינה סקירה

זו* בחקירה מלהמשיך ר קרגו מר את המתיקו מדוע , מאד מתפלא ואני , המעד

באו ים שנוי .לי ,א* , לרעת רוצה חייתי : דרורית , ח
, י מדלל באומן ■<. ; .?, קצצוח זו:1 ה . בתקציב

בקשר ריאלים דברים לשמוע רוצה חייתי . ינ1 כ; י ר 0ר1 מעיפים ממנו הוציאו או
, ויעד ה משרד נציגי ממי ^זח

' הריונה הפעם שזו , לציין ברצוני : למדן , ח
, יה בשטח חודי י לדיון נכנחים אנו

: אומדנות שחי לנו לחת ביכולתכם אן.! לדעת ברצוני

. הרשויות הוצאות קבין חח הי מהו א)
ד2 הל!57 משרד תקציב לבית המקומיות

ת חדו חמו של ת השק/זו ה הן מה ב) ­
? בארץ ח י אל זגי לוי בעבודה דיים חצבו

הועדה חברי בין גם ני , אני רואה , עתה : מגורי כהן , ח היו"ר
אינם חפעד עניני אשר , כאלה ישנם

ואני שניט 3 חוציאליחכבר בועדה יושב אני . הצורך די להט נהירים
אני . הםויליאלי ל ו לטח בקשר המקומית הדליות עם קשה מלחמה שהיתה יודע
היא צבור מאנשי המורכבת הועדה אלא , סעד מלירד כל אין שבנתניה יודע
למעולות .הנדרש עלהחקציב נלחמח בשנה שנה ומדי , הסעד ני בעני המטטלן
החעיםיט להשוואת לעבור , לכן קודם כבר שהצעתי במי , מציע אני , אלה

­. השונים

עקרונות במה על התעכבתי במקירתי י : קרמר מר
משרד של הרגיל התקציב למבנה יסוד

. אחרות לבעיות אעבור ועתה , עד הכו

, עקרון ג נזג ו ח הלאומי הועד בימי
בשנה , קבוע לתושב נשיזב ­ כשנה בארץ שוהה "יהיא לאחר הגש עולה ליכל

הקניה ובשנה והסוכנות הלאומי , הועד; :ול במינ נמצא הוא הראשונה
נתקלנו עכשו . המקומית יוק ר17 ה לטיטול , אוטומאטי ,באומן עובר הוא

עולים אליהן שהועברו במרה המקומיות המועצות מטעם חזקה בהתנגדות.
להתעלם אין לןלידבר לאמיתו . בה עד ; בה שהיה התושבים ממרוםר למעלה

השתתפותנו לסי המקומות בחלוקת גם זה דבר ;בנו ; חח זו­ואנו מהתנגדות
* תקומת זו אחת ש­,­1נח , לומר קשה בי המקומיות­ הרשויות בתקציב

כד* עזרה לחותמת אדו.; ה זקוק שנה לאחר גם . אד^ לקליטת מסמיקה זמן
עצמאות* בחיי להתחיל שיוכל

בעית וביניהן , בעיות עוד ישנן
י הרשויות ע.! לויכוח להשאיר יכולנו לא זו בעיה . העזוב הנוער

, המקומיות
החיק בתוקף הנעצרים !.; ילדי יקנו.;

/ להרחיק צורך הרואים המבחן קציני לידי ומועבריס המשטרה ידי על
אז אבל , לצבור !בנה ר מהוים והם היות , מייוימת ;ביבה מ> אלה ילדימ

מקרים במה על שמעתם וד$$י , אלה ילדים להחזיק היכן הבעיה מתעוררת .'
היה ולא יהיות , למעצר נו שנדו ,לאחר כאלה ילכים לשחרר צורך שהיה

, מבוגרים של כלא לבתי מועברים אלה בילדים ^. מקרינ יש , להחזיקם היכן
. רצוי ואינו ,ק מ>י זה ד^ר לכם וכידוע

הסוהר גבה* בקורנו בשעת בכך נוכחנו, : םרמינגר , א
הוחזקו ביפו !וחר הי בבית , השונים

מבויגריני* הרבה בין ילדים 9
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הראויות של בעיה אינה !: הי זר : קרכור מר
, בלבד חנודינה "של אלא , המקומיות

כוח חנות תו ~ כללית לבעיה ועתה
הרחבת דורש וזה , חדשות נקודות 25 כ*­0 .ןמד ך> 11 המדינה קר11 מאז , אדם

שהועדה כדי זו בעיה מעורר אינני . אדנ1 בכוח ותוםםת הסעד 'חירותי
תמצא ל­זחועדה , חו­וב אינני , הרועד םסרד של המריוונל ל זז לדיון תבנכ
טל מוטלים תפקידיה! איזה יודיעוה! עוהיא לאחר זה יבדבר לעסוק לנחוץ

עלינו , יזלנר הסוציאליים העובדים מייסר את להגדיל כדי . זה םרסונל
ידי על אושר הססר בית תקציב . חוציאלית לשרות המחר בית את להרחיב

, לכך בקשר רעות חלוקי כל היו ולא. האוצר

הנמשכים קצרים קורסים מקימים אנו
הצרכים אה למתק מנת על י(1 אל וצי כ! ט י לעובד חדשים שבעה עד ששה
בין ם י אל צי ו ח לעבודימ י11 רם קו אנו ; ; מקיימי כן , ביותר הדחופים
האוצר בין רעות חלוקי כל אין אלד. !! לקורסי התקציב על . הערבים

היות­ , רבה בנורת !: סוציאלי עוברים לנו חסרים . אושר והוא ובגינו
, לידנו היווציאלי הטסו6 כל י"עבור שנחיים שבמשך , לכך התבוננו ולא

מבית נקבל ים אל צי פו עגברים כמה : ת דרורי , ח ן
? ביחד רחיים מהקו ו ר ם ם ה ^

עובדים !; תשעי נקבל קורסים משלשה קרמרן מר
. עובדים עשר שבעה היותר ומבית

מביט אינני : ולומר לחזור רוצה אני : ימת מר
של ,או תרעד שר של בפקיד עצמי על

מניח אני , אותי מחייב זה, ודבר הממשלה של ! כסקי אלא , הסעד משרד
מושג לו ויש , הכינונו שאנו התקציב על עבר הועדה מחברי אחר שכל

, ממנו מסוים
אשר בעיות יכם נ בם להביא ברצוני

ירי על פתרון חחייבות בעיות אבל , חחעד משרד :יב בתק.י נמצאות אינן
, משרדנו

, הסוציאלית הלשכה היא כללית בעיה
מקומות עשרות לכלול צריך הוא עתה אבל , גדל זו לייבה תקציב אמנם

. רגילים ימקומוח ; ה ועתה עולים במושבי חשנו נ לכן מקודם אשר חדשים
. ל/נבוע משבוע וגדלות הולכות אשר וכוי לוד , רמלה , יהודיה : לןלוגמא /

. נוסטות משמחות מאות מחמש פחות לא קלטה , ,למשל השבעה משמר

כללי סעד שבטעיף , אמרתי כבר ,
שעכשו בחשבון תקחו אם אבל , בערך ל"י 150, 000 של כללית תוסנות תראו

הרי , הקליטה מחלקת של במימולה קודם שהיו במקומות גם לטטל !י1נו על
, ,למי'זל כמו מקומחים מקומות הרבה ייזני! ולבן , וןרעון אלא חוסמת י זו אין

אותו את לקבל וממשיכה , תוחמת כל קבלה לא שנתים במשך אשר ב תל­אבי
, המנרמ מממשלת שקבלה סכום

, לתוספת זקוקה בירושלים הלשכה גם
. , ביוקר רתומים במקרים אלא , סוציאלית בעבודת עוסקת אינה זו לשכה

,כי היא וטעותם חיות , מונים אינם ביותר הנזקקים האנשים גם ולכן
, "שנוררים" רק פונים זו ללשכה

עתה תזקק בעולו! לטפול המחלקה גם
הערים בשלש העולים של 85$ שוכנו קורט ואם היות ניכרת לתוספת

הרי , תקינים לחיים הזמן במשך ועברו חיטה , ירושלים , :יפו הגדולות
אקר האנקינו ואותם העולים" את בם לשכן כאלה מקומות לנו אין
הם ולכן להסתדר יכלו שלא ו ז !בה מי נשארים , במחנות נשארים

מוכרחה היא גם הסוכנות . בעולת למי*ול המחלקה של לטםולה זקוקים
הנזקקים עולים לשיכוני נהפכים אלה ומחנות העולים מחנות את למנות

בדבור להאריך רוצה אינני בעולה* לטםול יהמחלה של לטיפולה הם ג,1
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בעולה לםםול שהסעיף , לגכם לתקומת להביא רק רצ*תי . זח . סעיף על
. אחרים תקציבים ­שגדלים מדה באותה לגדול , יחסי ,באוםן !ל1נה ר חייב

ורק ­יו גו המחלקות שאר תקציבי זזאמ : לט י*
לא? לה געו לטמול .^ח ז.מ>­ תקי>*ב

? זה לח^יך! הגדלה הצעתו! אחמ הא.] : רררר^ת ממין*

במ17רד אצלנו ,, .* כי , ומתודה מודה אני . : !ת י> מר
­י­ד#1 בקשו דעות חלוקי ג­.1 יי£ עד חח

>

זאת . אגע לא הילדים חדור צבעית
שוכחים אנו ילדים על 1. מדברי "אנו ברגע אבל , קרמר חברי כבר עשה

. הוא בארץ הזקנים ענין רבותי* , הילדים את לנו הביאו אשר אלה את
אלינו מגיעות , הילדים מבעית בחריפותו נומל "אינו גזה במרה חמור
לחם שיגיע! מי ואין הכנסת ובבתי ברחובות מתגוללים ,שזקנים יריעות

המדינה אם . אלה זקנים בשביל מונוד אף הקימונו לא ח! חי עד . תה בום
אזי זקנים מושבי בהקמת תתחיל ולא בידיה הזה ן העני את תקח לא

להקמת הנדרשים הווכוםים ,י הגובה על יעמוד לא במדינת הסוציאלי השרות £
את עוד לשאת /// ז היות , כדאיים יחים אולם גדולים הם זקנים מושבי "

, בזקנים לטפל יבולה אינה סוציאלית לשכה ל1ום בארצנו* הזקנים מצב
החזקה דמי עבור ל"י 500 חל !כונ: י להוציא יכולה סוציאל*0 לשכה איזו

. זקן לכל
בה אגק לא 'אשר , ביט נ ה ת בעי קיימת

החולים בבית נמצא . מהם אחד אשר לנכים מוכרות שני ישנם , באריכות אתה .
. בקורת מכל לנוחה הואי מצבו אקר ו חולים בקור

התחלנו אנו אשר הדבילים בעית קיי­מת
. , השבוע רק בה ל10םל

זו אין . ים ר העוו בעית קיימת בן כמו
לעוורים תנוך יבית י­­זנו בירו­­'לים ., לעיוורים חנוך בתי בעיה­של רק

ממריעים וחם חנוך בבית אינו מקומם אשר זקנים נמצאים בו אשר
. שט !; נכי המתח לילדיי!

מקצועיים עובדים כמה לדעת !שר אנ. האם : נצר , ד
במשרד ישנם םוציאל­יים עובדי­.) וכמה

? הטעד 4

הרבה אתה הביאה שהעלית זמן היה : קרמר מר
העליות כן לא אבל , סרציאלים עובדים

וסוציאליות לעובדות קצרים קודחים !; מקיימי אנו ולכן , האחרונות
לומר צריך ואני ,י חוציאלית בעבודה שהוא כל נטיון להן יש אשר

.סוציאליות לשכות­ מנחלות אלו עובדות בין !! וי י>1ח עלה שהנסיון
נחלנו בי , לבכם לתקומת להביא רוצה 1ני . רצון משביע באומן

על אםריקה ובדרום באמריקה חוציאלים ;: עובדי ארגוני עם מו"מ
ואנשיםאלה היות הצליח לא הדבר :1ך , משם מוציאלים עובדי!! הבאה

סוציאליות עובדות אמנם יש , גבוהות ומשכורות הדרך 'גאות ו ה תובעים
מוקרמת הכשרה לעבור צריכות אלו עובדות , בודדות חן אבל מחו"ל

. הארץ תנאי את להכיר כדי

של תלקט מחו , שאלתי. על חוזרת אני ­ : למדן , ח
, חוציאליגת, בפעולות הצבוריים המוחדות

. אחת. רגל על זו שאלה על לענות קשה : קרמר מר
כי , לציין רוצה אני טנים כל על
וחשבון דין לקבל תצטרך א"זר מיוחדת מחלקה­ הקימונו מה זמן למניי
קצר זמן שבעוד ה ו מכן ואני פעולותיהם* על הליוציאלים המולידות מכל

במדויק*' שאלתך על לענות אוכל
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שמענו ;דר# ל> הצעד. להציע ברצוני מגוריג כהן . ח היו"ר
מ­­ירד נציגי מסי מקימה אינפורמציה

ביציבה נערוך הויכוח את . החברים לשאלות ונעבור , בכך נ*תכוק .עד­ ך.ח
. הבאה

כל על לדיון ר עבו נ י:! , מציע וזי י הי . ­ : קרמר סר
י ף י ע יי ו ף י ע ס

רוצה הייתי , מוגבל וזמננו היות : שאג חרב ­
­, בזה דיון ח (.ן י זמן כסה לדעת

*. שעה 3/4 ימשך שהדיון יחושב אני .­ : קרמר מר

, הישיבה את למיים צריכים ואנו היות : הרמז , נ
שניה >שיבח מחיו שנקיים מציע :*ני

. נ"ל ה ן הדיו יערך ובה

הג8ח לישיבה להזמין , מציעה אני . : נצר , ד
משרד סל מחלקות ימנהלי שני עוד
ואז , הקללה מחלקת מנהל ואת בנער ל ו הטי' מחלקת מנהל את : חיועד

, החברים בדברי ימתח .משר י בלל בדיון להתחיל נוכל

. ולא בריכוזו הוא ל­זלנו הדיון יזרך : למדן , ח
חברי אח ;*ול ללז מציעה אני . ב'מיזורו
להמשיך !כיח יי הרוב ובאם , בישיבה היום להמשיך מובן 0הו1 מי הועדה

. בדיון ונתחיל נמשיך , ביחיבה

קועדה םחברל רק לא באן יולזבי­­! אנו : חבורי . א
כחברי .י ג אלא ציוריים לשירותים

חוי­'ב אני ולכן , סרםים בותר מעונינים .אנו כאלה ובתור הכנסת
מדוע לנו מסביר והיה האוצר משרד נציג ;1ן כ נוכח היה לה היה לזטוב

של חשיבותם אי מתוך או כסף יחוחר מתוך רק הא;1 הגוער מ#רד תקציב קוצץ
; נים קו חעימים

ו

. מטרות שתי בעצם יי! זח לב*רור . : גיל . י
אשר הכנסת במליאת הכללי קבויבוח . א
החברים גוללו י חצבוריים '.! ה­שירוחי בוועדת חברים כמה ודאי ישתתיו בו

ידי על זה למקרר ,שנ$1קח הקיט­וח­ ואת הסעד משרד צרכי _את הללו
להגריל מהם ולבקש יהאוצר יער וע11 חכיע'יט ועדת עיי להטגש ;ב^ הממשלה

. ה(]עד מייזרד תקציב של המקופחים הסעינ­ים את

נצר הח* סל בהצעתה תומכת ;*ני : דרורית , ח
לות מנחי שתי את הבאה לישיבה להזמין

1. ו מ י נ ממי> י­י חמנימוח מחו הסעד משרד נציגי מכי לשמוע רוצה אני . המחלקות
לשנות כל שניו ויתכן , הגדלה יתכן"קנדרי! . המזןד משרד לעבור יכול שבו

. מבכנים הסער ד ר מל? תקציב מבנה את

יגיי­זין .הייעד .משרד "נציגי , מציע אני חרמזג נ#
תקציב לגבי תביעותיהם אה בכתב לנו

, (יער ה מקרר

כזה#­ דבר לעשות לנו אסור : ימת מר
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.הישיבות 'לטדר הערה להעיר ברצוני : הכרמלי . א
ם ו ­זבי לזבלי;. עלי3ם כל קורט . הבאות

יידם זהו כ* , לישיבה בזמן להגיע יוכלו החברים כל לא הבא '"ליקי
, וניה ישיבה לקיים !7ורות אנ כל אין מחר , שנית ; השבועות חג אחרי

, בה משתלמים 71 מועדה !: חברי וכמה התנוך ועדת ישיבת מתקיימת מחר כ

ואני , הקודמת ביציבה כבר 15צעתי
.*ה הב לישיבה האוצר נציג את להזמין עלינו : עכשו הצעתי על חוזר
תקציב של השונים הםעיםים לגבי האוצר עמדת י1ה שיבהיר"לנו בדי

, הפער משרד

; לימד הגב* לזל הצעתה את אצביע : מגורי כהן , ח היו"ר
. זו בישיבה ; היו להמשיך

להמשיך למדן חגב* הצעת בעד . נוי
"מיעוט בישיבה

, רוב ­=­ נגד מי 4

, ה­ ת ח ד נ ההצעה

קיום על ההצעה שג.1 , חושב אני : מגורי כהן , ח היו"ר
. החרק' מעל יורדת מחר ישיבה י ■ ■ , '

, טח י מר של לדבריו מחכים אינני
מציע ואני , הועדה לחברי בכתב תביעותיהם את להגיש להם שאסור

תביעותיהם מהן אומרת זאת , ביניים תקציב לנו יגישו הסעד !רד גול שנציגי
. הממשלה ידי על אושר וכמה

הבנתנו לטי אשר , תקציב הגשנו אנו : יטת מר
האוצר אם אבל , שבמינימום מנימום הוא

את לכלכל מחובתנו הרי , זה תקציב לנו להקציב יכול שאינו טוען
. שאוקר בתקציב ים נ העני 4

/י

, תחומים כמה מערבבים אנו , דעתי לטי : למדן , ח
, התקציב היקף שהוא אחר תחום יש

בתחומ רק לדון עלינו , ,ילדעתי חתקציב של הםניםית תלוקתו שני ותחום
החלטה תקבל לא ם יי הצבור חים 'רו ה שוןזרת , להעיר רוצה אני , הראשון
יייי­ל , "ויית מסיעות מורכבת והיא חירת :שון הרי לתחום בקשר אחידה

להחלטות הנכרת מכם לשמוע רק צריכים אנו ייכן , משלה עמדה ישנה סיעה
. הישיבות/ען שאר את י­ינמשיך מציעה אני .הד, וא אחד כל אצל תתגבשנה

, בכללו התקציב על מכ אינפורמציה יזמיעת !ל 'י זה
ו

דברתי עתה שעד , להעיר רוצה אני : קרמר מר
לא ועוד התקציבי עקרונות על רק

אחרי ממלא אינו האוצר ידי על שאו7!ר התקציב מדה ­­איזו י""*­*
נקודות ישנן אחוז שבשמונים שיחנן , לציין רוצה אני . 3. דריקייך­
אנו שכאילו הרושם נתקבל כאן . .וצר .א ד משרד ובין בינינו משותפות
א*/ . גגון זה א*ן , חז**5יר משרד ידי על שאושר התקציב את דוחים

האוצר* ובין בנינו סתירה כל

נציגי . מטי לשמוע עלינו , ?זתי לד : נצר ד#
את , אינפורמציה רק ה0עד מקדד
נמנה צורך יהיה ובאם , לעצ3זו אחד בל יעשה והסיכומים ההחלטות
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תדון הכחםינו ועדו! כי , מנאי עור יש לכך אבליג!.! , הכחחי!! לועדת
.י חבנחת במליאת הדיון ל1יגמר לאחר רק התקציב על

עוד להאמין קצע£1י על רון ז תו אני
בשאלות מקימה יותר התגרה לנו שלחנו כדי הלז;<ר ממ'­זרר נציגים שני

, שונות

לדיין לע\יר הצעתי חל חוזר אני : ן"מגורי כה , ח יו"ר ה
מציע י .י*נ כן . וסעיף חעיף ב> על

רה *0*0 ה את לנו ר עיכובי בכדי הבאה לישיבה הסעד שר אח להזמין
יבין לי* מליון ל~4 והמגיע חי'עד משרד ידי על שהוגש התקציב בין

ל"י0 מליון ל­2 והמגיע הממשלה ידי על שאושר זה

מ*חלי שני להזמין יתכן לא , לדעתי : גןרמר מר
אר* להזמין ולא מסוימות מחלקות

. המחלקות מנהלי שאר

גם . קרמר מר של לדעתו מתנגדת אני : ררורית , ח /
תקציב על חריון בשעת , שעברה בשנה

"מדוע מבינה ואינני , הללו המחלקות מנהלי את ;ו הזמ , חמעד משרד
. , : הטע זאת אפשרילעשות אי

הגב* שהציעה למה בהתאם , מציע אני : שאג הרב
והוא הסעד מל]רד ^י1 ! ­להזינו'' , נצר

המתאימים" האנשים את הבנתו כהי ישלח

,<
.י.

וכל היות ., נוספת הצעה מציע אני מגוריל. בהן . ח היו"ר
מציע מםוימת^­אנל במחלקה קשור מעיף

הנדון* ף י הגיע קשור שאליה המחלקה מנהל את סעיף לכל להזמין

את להצבעה להעמיד , מציע אני : הרמז נ*
. השונות ההצעות

משרד את להזמין ההצעה בעד מי : ­מגורי כחן . ח חיו"ר
. רוב ? הסעד שר המעדיף

. נתקבלה ההצעה

לנוםול ועדת. נבחרה הקודמת בישיבה : מגורי כהן ,. ס היו"ר
עתה עד אך אדום דוד מגן בתלונת . לזה

בצוע את למנוע בדי הכל את עשינו אוטן בכל ,, פתרון כל נמצא לא
, המנוי צו,

לאור : האומרת החלטה לקבל מציע אני : למדן . ח
כוחה את הועדה מייסה , , החדשה ההודעה 0
. תסגרי צו■ של בצועו את ולמנוע , , בטפול להמשיך הכזצומצת הועדה של

. ה נתקבל ההצעה

החעד משרד נציגי את לשואל ברצוני : נצר ד0
., התקציב ני לעני נוגעת נח אי אשר שאילתא
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י*ט ר צבו חי1.1 רו לשי עדיה ו :ז!
, ,א מ "11" 16, 5*1950

' ­ . יי .­זי­

רציתי ן­לאו0יח# ­בי 10גיאל*** דה ע* בו להשתתף הזמנה קבל הסעד משרד
:*ת.ו אל הסעד ך ר נרו פנה עבורה שיי1ת איזו ולמי גוה סמך על ■לדעת ­.

בכנו'ס ההשתתפות לארגון היוזמה את עצמו על לקחת מחויטיבהצעה
י .זה*

? זי הצעד. נמסרה למי לדעת אמשר האנ1 : מגוריי כהן , ח היו"ר

, נגן לגב* י : נצר ד*

עמדה איזו , לשאול ברצוני , כן אם : מגורי כהן , ח היו'יר
זו הצעה נמסרת היתד. לו נוקטת היית

. עוברות אמהות לארגון

שאלתו* אח להסיר .יו"ר ה את ­מגקל!ת אני : נצר . ד
ולא רשמי באופן שאלתי את י ח אל 17 י ­, : ;

הזאת* ההצעה נמסרה קימה איזו לסי רק לדעת ברצוני *1# כל הזכרתי

ובועדה ט ם .יוכרז חוק , חוקה בועדת 7(יבר אנ*■ : חבורי . א
השעה מחצית להקצות י­ע1יבה בכל נהוג זו

ובאם המ/1טמיו!.# למשרד הנוגעי!! ק1ניימ לענינים בקקר ת בו ­וחיפו ת לשאלו
בישיבה השאלות על עונה הוא ולא א­■: * עו^ה■ הוא במקום לענות יבול השר

, הצבורים השירותים בועדת גם יזח נוהג להכניס מ!<ייע חייתי : הבאה*
הנשאלות הלןאלות אותן ממסגרת­ חורגת א*נה נצר הגב* שאלת , לדעתי­ /

. עליהך משיב שהשר ט* משט ו חוק , החוקה בועדת

אל במכתב יטנהי שהיו"ר , מ"8יע אני : ימת מר
זו* לשאילתא בקשר הפעד משדד

הבנ^). ,ז*ו טאלח. בנוכח­0 צררך■ כל אין : נצר ד*
, עליה להשיב ואםשר לםרטיכל

ולא יעלה לא שהמכתב חושב# : כן ,גם אני . : ימת מר
בה חקו ה י את לכנ1 . לתת יכול אני , יוסיף
את תת ול טרטיח לכל הזו השאלה את לברר שמוטב חו'י'ב אני אבל , עכשו

. הבא בשבו­ע התשובה

11, 45 בע1עה ננעלה הישיבה
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